

ಪ್ರೀತಿಯ ಸದಸ್ಯ

■ ಕೆ. ನಿರ್ಮಲ ಮರಡಿಹಳ್ಳಿ

ಕಲೆ: ಸಂತೋಷ್ ಸಸಿಹತ್ತು

ದಂಪತಿಗಳೆಲ್ಲರು ದೇವಾಲಯದ ದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಬಂದು ಅಲ್ಲೇ ಆಶ್ರಯ ಪಡೆದಿದ್ದರು. ಹೀಗೆಯೇ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಕುಳಿತಿದ್ದವು, ಆ ಗಂಡ ಹೆಂಡತಿಗೆ ನಿನ್ನ ಕಣ್ಣಿನಲ್ಲಿ ನನಗೆ ಇಡೀ ಪ್ರಪಂಚವೇ ಕಾಣುತ್ತಿದೆ ಎಂದಾಗ ಎಮ್ಮೆ ಕಳೆದುಕೊಂಡಾತ ತಕ್ಷಣ, ಸ್ವಾಮಿ ದಯವಿಟ್ಟು ಆ ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಿಯಾದರೂ ನನ್ನ ಎಮ್ಮೆಗಳು ಕಂಡರೆ ಹುಡುಕಿಕೊಡಿ ಅವು ಮನೆಬಿಟ್ಟು ಹೋಗಿ ಹತ್ತುದಿನಗಳಾದವು ಎಂದ.

ಇವನ ವ್ಯಂಗ್ಯಮಾತು ಕೇಳಿ ಅವನಿಗೆ ಸಿಟ್ಟು ಬಂದು 'ಸುಮ್ಮಿರು ಇಲ್ಲಾಂದ್ರೆ, ಕಟ್ಟಿಗೇ ತಗೊಂಡು ಹೋಡತೀನಿ ನೋಡು' ಎಂದು ಎಮ್ಮೆ ಕಳೆದುಕೊಂಡಾತನನ್ನು ಹೆದರಿಸಿದ. ಇದೇ ಮಾತು ಕಿವಿ ಸರಿಯಾಗಿ ಕೇಳದ ಕಬ್ಬಿನ ಮುದುಕಿ ಕಿವಿಗೆ 'ಸುಮ್ಮನೇ ಕಟ್ಟು ತಗೊಂಡು ಓಡು' ಎನ್ನುವ ಹಾಗೆ ಕೇಳಿಸಿತು. ಆ ಮುದುಕಿ ಎದ್ದು ಯಾರ್ಯಾರನ್ನೂ ಕಟ್ಟು ಮುಟ್ಟಿದ್ದ ಕಾಲು ಮುರೀತೀನಿ ನೋಡ್ಡಿ, ಎಂದಾಗ ನನಗೆ ನಗು ತಡೆಲಾರದೆ ಗಹಗಹಿಸಿ ನಕ್ಕುಬಿಟ್ಟೆ ಪ್ರಭು. ಆಗ ಬಹುಶಃ ಮಳೆಯಾಗಿರಬೇಕೆಂದ. ಈ ಘಟನೆ ಕೇಳಿ ಮಹಾರಾಜರ ಜೊತೆಗೆ ಎಲ್ಲರೂ ನಕ್ಕು ಸುಸ್ತಾದರು. ಹಾಗಾದರೆ ಮುನಿ ನಿನಗೆ ಕೊಟ್ಟ ವರ ಫಲಿಸಿದ ಹಾಗಾಯಿತು ಎಂದರು ಮಹಾರಾಜರು. ಮತ್ತೆ ನನ್ನ ವರ ಫಲಿಸಲಿಲ್ಲ ಯಾಕೆಂದು ಕೇಳಿದರು. ಮಹಾರಾಜ ನಾನು ನಗುವಿನ ಮೇಲೆ ಅಥವಾ ಮುನಿಗಳ ಆಶೀರ್ವಾದದ ಮೇಲೆ ನಮ್ಮ ರಾಜ್ಯದ ಬರಗಾಲ ನಿರ್ಧಾರವಾಗಿಲ್ಲ. ಸಮಸ್ಯೆ ಬಂದಾಗ ಹೇಗೆ ಎದುರಿಸುತ್ತೀರಿ ಎಂಬುವುದರ ಮೇಲೆ ನಮ್ಮ ಬದುಕಿದೆ. ನೀವು ನನ್ನ ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಸುಭಿಕ್ಷದಿಂದಿರಿಸಿ ಆಡಳಿತ ನಡೆಸಲು ನನಗೆ ಶಕ್ತಿ ನೀಡಿ ಮುನಿಗಳೇ ಎಂದು ಕೇಳಬಹುದಿತ್ತು. ದೇವರು ನಾವು ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಶಕ್ತಿ ನೀಡುತ್ತಾನೆ ಹೊರತು ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ತನ್ನ ಮೇಲೆ ಭಾರ ಹಾಕಿ ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳಲಿ ಎಂದು ಹೇಳುವುದಿಲ್ಲ. ನೀವು ನನ್ನ ಗಡಿಪಾರು ಮಾಡಿದಾಗ ಉಳಿದ ರಾಜ್ಯಗಳಿಗೆ ನಿಮ್ಮ ಪರವಾಗಿ ನಾನು ಹೋಗಿ ಸಂಧಾನ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ನಮ್ಮ ರಾಜ್ಯದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ತಿಳಿಸಿ ನೆರವು ಯಾಚಿಸಿದೆ. ಅವರ ಕಷ್ಟಕಾಲದಲ್ಲಿ ನಾವು ನೆರವಾಗುವ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ನೆರವು ಹರಿದು ಬಂತು. ನಮ್ಮ ಪ್ರಜೆಗಳ ಕಷ್ಟವೂ ನೀಗಿತು. ಬರಗಾಲ ಬಂದಾಗ ಮುನಿಗಳು ನೀಡಿದ ವರದ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸಿದರೆ ಹೊರತು ಈ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಹೇಗೆ ನಿಭಾಯಿಸಬೇಕು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆಯಲ್ಲ. ನನ್ನನ್ನು ನಗಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಪಟ್ಟರೆ ಹೊರತು ಪ್ರಜೆಗಳ ಹಸಿವಿನ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸಲಿಲ್ಲ, ಹಾಗಾಗಿ ನಾನು ನಗಲಿಲ್ಲ. ಇನ್ನು ನಾನು ನಕ್ಕರೂ ಇವು ಬಗೆಹರಿಯುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಬಂದ ಕಷ್ಟಗಳನ್ನು ನಗುತ್ತಾ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ದಾಟಿ ಹೊರಬರುವ ಹಾಗೆ ಆಶೀರ್ವದಿಸಿ ಎಂದು ಮುನಿಗಳ ಹತ್ತಿರ ತಾನು ಬೇಡಿದ ವರದ ಅರ್ಥ ತಿಳಿಸಿದ ಬ್ರಹ್ಮದತ್ತ. ಮತ್ತೆ ನೀನು ಕುಟೀರದಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ಆದ ಘಟನೆ ನಿಜವಾಗಿ ನಡೆದಿದೆಯಾಕಟ್ಟುಕತೆಯಾಎಂದುಮಹಾರಾಜರು ಕೇಳಿದರು. ಅದು ನಿಜವಾಗಿ ನಡೆದಿದ ಮಹಾರಾಜ ಎಂದ ಬ್ರಹ್ಮದತ್ತ. ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಬಂದ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಿದ ಬ್ರಹ್ಮದತ್ತನಿಗೆ ಸನ್ಮಾನಿಸಿದರು. 'ನಕ್ಕರೆ ಅದೇ ಸ್ವರ್ಗ' ಎಂದು ಸಾಬೀತಾಯಿತು. ■

ಸಿಕ್ಕಿತು ನಾಯಿಮರಿ ಬೀದೀಲಿ ಸುಮ್ಮನೆ ಕೂತಿತ್ತು ನಿಧ್ಧೇಲಿ

ನೋಡಲು ಬಲು ಅಂದವಿತ್ತು ಹತ್ತಿರ ಹೋದೆ ಪ್ರೀತಿಯ ಹೊತ್ತು

ಮತ್ತೆಗೆ ಸವರೆದ ತಲೆಯನ್ನು ಮುದ್ದಾಗಿ ಮುದುಡಿತು ಮೈಯನ್ನು

ಎದೆಗಟ್ಟಿ ತಂದೆನು ಮನೆಗೆ ಹಾಲನು ಹಾಕಿದೆ ಬಟ್ಟಲಿಗೆ

ಒಳಿ ಪಿಳಿ ಕಣ್ಣನು ಬಿಟ್ಟಿತು ಲಚ ಲಚ ಹಾಲನು ಕುಡಿಯಿತು

ಮೆಟ್ಟಲು ಹತ್ತಿ ಇಳಿಯಿತು ಅಂಗಳದ ತುಂಬಾ ಆಡಿತು

ಚೆಂದದ ಹೆಸರನು ಕರೆದೆ ಕೆಂದ ಕೆಂದ ಕೆಂದಾ... ಕೆಂದಾ...

ತಲೆಯನು ತೂಗಿತು ಋಷಿಯಿಂದ ಕುಯ್ಯಿಕ್ಕುಯ್ಯಿ ಎಂದಿತು ಮಾತಿಂದ

ಬಾಲ ಆಡಿಸಿ ಕಿವಿಯ ನಿಮಿರಿಸಿ ನಾನಾ ರೀತಿಯ ಆಟ ತೋರಿಸಿ

ಸಂತಸ ಮನದಲ್ಲಿ ತುಂಬಿತು ದಿನ ದಿನ ಕೆಂದ ಬೆಳೆಯಿತು

ಬಣ್ಣದ ಬೆಲ್ಟ್ ಹಾಕಿದೆ ಆಟದ ಚೆಂಡು ಕೊಡಿಸಿದೆ

ಮಲಗಲು ರಟ್ಟಿನ ಪುಟ್ಟ ಮನೆ ಬೆಳಗು ಸಂಜೆ ಜೊತೆಗಾಡುವೆ ನಾನೇ

ಬಾಲ ಆಡಿಸಿ ಕಿವಿಯ ನಿಮಿರಿಸಿ ನಾನಾ ರೀತಿಯ ಆಟ ತೋರಿಸಿ

ನಂಬಿಕೆ ಹುಟ್ಟಿತು ನಮ್ಮಲ್ಲೂ ನಮ್ಮನು ಬಿಟ್ಟು ಹೋಗದು ಎಲ್ಲೂ

ಕೆಂದ ಈಗ ಅಲ್ಲ ಬೀದಿ ನಾಯಿ ನಮ್ಮ ಕುಟುಂಬದ ಪ್ರೀತಿಯ ಸದಸ್ಯನಾಗಿ

